



新华社北京7月27日电 外交部发言人华春莹27日宣布:亚洲基础设施投资银行第五届理事会年会视频会议将于7月28日举行。国家主席习近平将在开幕式上致辞。

解决好十几亿人口的吃饭问题,始终是我们党治国理政头等大事 端牢中国饭碗 让百姓吃得饱还要吃得好

刊第三版

国内统一连续出版物号 CN31-0002 国内邮发代号 3-3 国外发行代号 D123 文汇报网:www.whb.cn 微信公众号:文汇报 (ID:wenhuidaily) 微博:@文汇报 客户端:文汇

上海以55%的权重助力我国营商环境达到世界前沿水平,部分指标领域全球领先

世行点赞“中国经验”推广“上海实践”

■本报首席记者 张懿

中国连续两年在世界银行营商环境报告中的优异表现,逐步沉淀成为“中国经验”,其中的“上海实践”正被纳入全球营商环境改革的成果体系,向全球更多经济体推广。北京时间昨天,世界银行公布了全新的专题报告《中国优化营商环境的成功经验:改革驱动力及未来机遇》,详细梳理了“中国经验”的动力和措施,并对未来发表展望和建议。

上海是世行评价中国营商环境的样本城市,权重占55%,是“中国经验”重要的实践者和贡献者。自2018年以来,上海瞄准最高标准、最好水平,系统推进营商环境改革。专题报告中,上海被认为“在部分营商环境报告指标领域已进入全球领先行列”,“市场活

力不断提升,竞争力也不断增强”。

“上海实践”:每步都踏准关键点

这一专题报告是世行最新研究成果,旨在记录中国改革经验的同时,分析成功背后的制度安排,并分享经验。

专题报告提出,中国营商环境的全球排名从2018年的第78位跃升至2020年的第31位,而且连续两年跻身改善幅度最大的十大经济体之列。这一成功可归结为六大驱动因素:高层对改革议程的重视、地方的政策试验、国内外知识交流、对改革议程的强大执行力及结果问责、私营部门的积极参与、电子政务服务的广泛运用。

对照世行的分析可以发现,上海

近年来的营商环境改革经得起第三方审视,有大量举措都踏准了关键点,改革成果令人信服。其中,最突出的集中表现在争取高层支持、推进地方试验、强化改革执行力等方面。三年来,上海认真落实习近平总书记关于上海等特大城市要率先加大营商环境改革力度的重要指示,连续在岁末年初召开全市性营商环境大会,可以说,营商环境改革一直是上海近年的首要任务。其间,上海主要领导多次调研相关工作,主持召开座谈会,听取市场主体意见和建议,全市各方面坚持系统施策,多维度、立体化、全方位地推动营商环境持续优化。

三年来,上海先后出台1.0、2.0、3.0版营商环境改革方案,落实超过300项改革任务。

▼ 下转第二版



摄影:邢千里 制图:李洁

大量举措踏准关键点

三年来上海先后出台 1.0 → 2.0 → 3.0版 营商环境改革方案 落实超过300项改革任务

今年4月 制定实施《上海市优化营商环境条例》

“一网通办”总门户

三年推出20个在线政务处理系统 涵盖2000多种服务项目

市场主体满意度高

2019年 上海新设企业36.7万户

同比增长约8%

全力以赴确保第三届进博会圆满成功

李强:全面落实“越办越好”总要求,抓紧抓实抓细疫情防控和各项筹备工作

更高标准 更实责任 更精准举措 更周密预案

第三届进博会倒计时100天之际,与龚正来到国家会展中心(上海)等处实地检查筹备工作推进情况

■本报首席记者 唐闻佳

本报讯 第三届中国国际进口博览会倒计时100天之际,市委书记李强,市委副书记、市长龚正昨天下午来到国家会展中心(上海)等处,实地检查第三届进博会筹备工作推进情况。李强指出,要深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神,深刻认识举办第三届进博会的特殊重大意义,进一步增强责任感、使命感和紧迫感,全面落实“越办越好”总要求,以更高标准、更实责任、更精准举措、更周密预案,抓紧抓实抓细疫情防控和各项筹备工作,精益求精落实好城市服务保障各项任务,全力以赴确保第三届进博会圆满成功。

目前,第三届进博会各项筹备工作正有序推进,工作重心由招展转向办展。今年企业展规划面积36万平方米,世界500强

■要全面科学研判,聚焦“人、物、馆”等工作重点,紧盯“入城、入境、入馆”等关键环节,加强信息共享,优化应对流程,深化细化预案,努力做到最好。要层层压实责任,按照职责分工,倒排时间、挂图作战、一抓到底,确保如期实现既定目标任务。

■要进一步发挥进博会国际采购平台、投资促进平台、人文交流平台、开放合作平台作用,加快推动贸易、产业、消费、开放升级,为上海打造国内大循环的中心节点和国内国际双循环的战略链接提供有力支撑。

和行业龙头企业参展热情不减,许多企业将携带新产品、新技术、新服务进行全球首发、中国首展。

李强、龚正来到进博会现场指挥中心,看望慰问持续奋战在筹办一线的同

志,听取中国国际进口博览局、市卫生健康委、市公安局等关于第三届进博会筹备工作、展会疫情防控及安全保障工作情况汇报。李强说,突如其来的新冠肺炎疫情,对我们的办展办会能力、应对形势变

化能力提出了新的更高要求。要全面科学研判,聚焦“人、物、馆”等工作重点,紧盯“入城、入境、入馆”等关键环节,加强信息共享,优化应对流程,深化细化预案,努力做到最好。要层层压实责任,按照职责分工,倒排时间、挂图作战、一抓到底,确保如期实现既定目标任务。要结合政务服务“一网通办”、城市运行“一网统管”,不断提升办展的科学化、精细化、智能化水平,全力打造更优更好的参展体验。

绿地全球商品贸易港作为体现进博会溢出带动效应的常年展示交易平台,已吸引来自57个国家和地区的139家客商入驻。

▼ 下转第二版

■本报首席记者 唐闻佳

本报讯 上海市人民政府与中国铁建股份有限公司昨天在沪签署战略合作协议。市委书记李强会见中国铁建股份有限公司董事长陈奋健一行。市委副书记、市长龚正出席签约仪式。

李强对中国铁建长期以来参与支持上海建设发展表示感谢。他说,当前,我们正在深入贯彻落实习近平总书记考察上海重要讲话精神,加快建设“五个中心”和具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市,持续优化完善超大城市基础设施体系,加快推进旧区改造和城市更新,不断提升城市治理现代化水平。中国铁建是我国特大型综合建设集团之一,希望以此次签约为契机,充分发挥自身优势,积极支持上海重大基础设施建设,创新参与重点区域投资开发,携手服务国家重大战略任务。上海将不断优化营商环境,打造良好产业生态,提供更加优质服务,助力企业在沪实现更大发展。

龚正说,当前上海正按照习近平总书记的重要指示精神,全力以赴做好疫情防控,持续推进经济社会发展,着力深化改革、扩大开放。欢迎中国铁建将更多功能型平台放在上海,携手做好高质量发展这篇大文章。我们将营造更好环境,促进各类企业在沪发展。

陈奋健感谢上海市长期以来对中国铁建的大力支持。他说,中国铁建正深入贯彻落实习近平总书记在企业家座谈会上的重要讲话精神,希望以此次签约为契机,全力参与上海城市建设,进一步服务国家战略,推动产业能级提升和经济高质量发展。

李强会见中国铁建董事长陈奋健一行 龚正出席战略合作协议签约仪式

上海市与中国铁建全面深化合作

创新参与重点区域投资开发,携手服务国家重大战略任务

扛起贯彻国家粮食安全“上海担当”

龚正在全国粮食安全省长责任制考核工作动员部署视频会议上海分会场讲话

■本报首席记者 唐闻佳

本报讯 国务院昨天召开全国粮食安全省长责任制考核工作动员部署视频会议,市委副书记、市长龚正在上海分会场讲话时指出,要坚决贯彻落实党中央、国务院要求,在市委的领导下,扛起贯彻

国家粮食安全的“上海担当”,打造主销区粮食安全的“上海特色”,为夺取疫情防控和实现经济社会发展目标双胜利保驾护航。

龚正强调,要坚持底线思维、风险意

识,加快构建更高层次、更高质量、更有效率、更可持续的粮食安全保障体系,在做好粮食安全工作、推进粮食安全治理体系和治理能力现代化等方面走在全国前列。

▼ 下转第五版

深入学习“四史” 坚守初心使命

“党的诞生地”主题出版工程激活红色资源

■自“党的诞生地”发掘宣传工程启动以来,上海出版界积极响应,实施“党的诞生地”主题出版工程,全力推进以党的创建、建设和共产党人精神风貌为研究重点的理论著作出版,目前已推出超过50种精品主题读物,借助现代技术让红色故事“出圈”

刊第二版

■本报首席记者 唐闻佳

本报讯(记者周渊)市政协昨天召开十三届四十七次主席会议,传达全国政协秘书长工作交流座谈会精神,审议《在新发展格局中上海努力成为中心节点和战略链接的对策建议》重点课题调研报告等议题。市政协主席董云虎主持。

根据市政协关于落实全国“两会”精神和市委要求调整充实2020年市政协相关履职工作的方案,市政协经济委员会牵头成立课题组,从经贸、金融、新片区发展规划等多角度开展调研,深入分析上海率先形成新发展格局的背景、基

聚焦上海建设国内大循环中心节点 国内国际双循环战略链接提出对策

市政协召开主席会议 董云虎主持

础和亟待补足的短板,从深化体制机制改革、提升产业发展能级、深化科技策源功能、承载国家战略、助力经济转型和深

▼ 下转第五版

坚定不移执行新时代党的组织路线

龚正主持市政府党组会议,要求不断提高政府系统党的组织建设质量和水平

■本报首席记者 唐闻佳

本报讯 市委副书记、市长、市政府党组书记龚正昨天主持召开市政府党组会议,传达学习习近平总书记在中央政治局第二十一次集体学习时的重要讲话精神。龚正指出,要坚决把思想和行动统

一到习近平总书记重要讲话精神上来,按照市委要求,坚定不移执行新时代党的组织路线,加强党的组织建设,把全面从严治党推向纵深,为各项事业发展提供坚强的政治和组织保障。

龚正强调,要充分认识党的组织路线、组织建设的极端重要性,扎实推动新时代党的组织路线在全市政府系统落地生根。

▼ 下转第五版